
VERBALE DEL 7 LUGLIO 2016
il:*.:, "t,', ',lt r'l:'' '.".;'tt

': : 
;:: .;, ,:-1-:;:.,,;'1.'

L'anno 2016, il giorno 7 del mese di Luglio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 1 5, il
Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. n" 1068090 del 01

Iuglio 2016 e all' O.d.G. suppletivo prot. n. 1160447 del 07 luglio 2016 per discutere gli argomenti

allegati ai predetti O.d.G.

Presiede la seduta, il Presidente Tomaselli, il quale alle ore 09.50 dispone l'appello.

E'assistito dal segretario,I'Esp. Amm.vo Anna Maria Geraci.

Redige il verbale l'Istr. Amm.vo Davide Martinez.

Sono presenti i seguenti Consiglieri: Cangelosi, Cardella, Colletti, Duminuco, Giocaliero, Guaresi, La Valle,

Marchese, Savoca, Scarlata e Terzo. Sono assenti i consiglieri Di Fazio, Greco, Inzerillo e Sala. Il presidente

Tomaselli, verificato il quorum del numero legale, dichiara apefta la seduta.

Alle ore 10.00 entra il consigliere Inzerillo.

I1 Presidente Tomaselli invita a prendere in esame due argomenti, quello dell'O.d.G. suppletivo e il piano

triennale OO.PP., quest'ultimo riferito alle opere più urgenti che riguardano proprio il territorio della

Circoscrizione.

Interviene il Vice Presidente Inzerillo per ricordare che ancora oggi tutto il territorio è allo sbando per il
mancato servizio di spazzamento e diserbo, con la conseguente invasione di erbacce sui marciapiedi.

Insomma, totale mancanza di decoro. Lo stesso Vice Presidente chiede se è opportuno invitare in Colsiglio
i vertici della R.A.P. al fine di appurare le reali intenzioni organizzafive e operative dell'Azienda.

Il consigliere Savoca interviene e si associa a quanto affermato dal collega Inzerillo di invitare in Colsiglio i
vertici della R.A.P.

Alle ore 10.10 entra il consigliere Sala. : 
.

In merito alla problernatica dello spazzamento e del diserbo,îù consigliere Guaresi propone al Colsiglio di

manifestare in piazza in maniera tale che la gente apprezzi la vóiontà dei consiglieri di risolvere veramente i
numerosi prolilemi che affliggono il territorio. 'i .

!
Ultimati questi interventi, il Presidente Tomaselli risponde al Vice Presidente Inzerillo prendendo atto che in

effetti si registrano giornalmente molte lamentele da parte dei residenti per il mancato spazzamento e

diserbo e concorda nel chiedere un'azione più effrcace e continin da parte dell'Azienda R.A.p., ma ricorda

anche che il dottor Miliziano, proprio in Consiglio aveva illustrato le oggettive difficoltà dell'Azienda ad

affrontare il servizio spazzamento riconducibili alla riorganizzaziìne delllorganigramma. Al consigliere

Savoca, il Presidente risponde che nel momento in cui in Aula si registre'ra la pràienza della R.A.p., è



doveroso che tutti i consiglieri siano presenti per dimostrare il reale interessamento di questa

volte, fa notare il Presidente Tornaselli, è accaduto che non tutti danno un contributo con la

Mentre al consigliere Guaresi, il Presidente risponde che non condivide quanto da lui

manifestare in piazza perché potrebbe dare un segnale . di popLrlismo fine a se stesso.

AIIe ore 10.20 esce il cons. Cardella.

Il consigliere Marchese interviene affermando che in effetti occonerebbe interloquire con la gente

organizzando i cosiddetti Consigli itineranti insieme alle Aziende per dare un forte segnale e sensibilizzare

le stesse Aziende a intraprendere iniziative concrete.

Il consigliere Savoca si associa al collega Marchese, rimarcando che agli eventuali Consigli itineralti
devono essere presenti, oltre ai vertici delle Aziende, anche gli Assessori di riferimento.

Il consigliere Scarlata mette sotto i riflettori la totale sporcizia che aggredisce letteralmente le strade del

territorio e, mette in risalto, che occomerebbe awiare piir controlli sugli operatori dell,Azienda R.A.p.,

anche perché se è vero come è vero che l'organigramma, dal punto di vista numerico, consta molti

impiegati, c'è ii sospetto che non tutti assolvono al proprio compito in maniera efficace e continuo.

Il Presidente Tomaselli esauriti gli interventi, propone come scrutatori i consiglieri Cangelosi, Duminuco

e La Valle. Il Consiglio approva.

Si passa al prelievo della proposta n. prot. 1079038 det 06,07.2016 avente per oggetto: ,.Verifica per

balneabilità Costa Sud", a firma del Presidente Tomaselli e dei Consiglieri Colletti e Guaresi.

Alle ore 10.50 escono dall'Aula i consiglieri Inzerillo, La Valle e Terzo. Il consigliere Marchese

sostituisce come scrutatore il consigliere La Valle.

Il consigliere Collefii la descrive e auspica che la proposta possa essere condivisa, firmandola, da tutti
consiglieri perché così darebbe qualche stimolo in più all'Amministrazione ad agire proficuamente.

Il consigliere Sala è perplesso sulla reale balneabilità e chiede, altresì di rivolgersi agli Uffici competenti per

appurare se ci sono le condizioni di togliere gli attuali cartelli cle ne indicano il divieto.

Alle ore 10.55 esce il consigliere Sala. iir

Il consigliere Guaresi comunica che i lavori di disinquinamento sono gia iniziatie annuncia il proprio voto

favorevole alla proposta. 
l

Il consigliere Duminuco afferma che, pur anticipando il proprio voto favorevole perché dà una spinta in piu

all'Amministrazione a procedere sul tratto interessato alla balneabilità, intravede nella proposta qualche

lacuna. Il Presidente Tomaselli legge la proposta e la mette in votazione, registrando il seguer-rte esito:

favorevoli.9; contrari 0;astenuti 0;assenti 7 (consiglieri: Cardella, DiFazio, Greco,IlZerillo, LaValle, Sala

e Terzo). I-a proposta viene votata alle ore 11,0S.

,f

J: i,j.,/



/

Subito dopo, il consigliere Marchese chiede una sospensione,

e analizzare dettagliatamente il Piano Triennale. Alle ore 1 1.05

AIIe ore 12,05 il Presidente Tomaselli dispone l,appello

Scarlata, pertanto accertata la mancanza del numero legale,

rinviano a domani in seduta di prosecuzione.

Il Segretario

per consentire a tutti i consiglieri

il Presidente sospende per un'ora

e sono presenti i soli consiglieri Colletti e

la Seduta è dichiarata chiusa e i lavori si

Il Presidente
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Antonio Tomaselli)


